

# 毫不松懈地抓好农业生产

## ——温家宝总理在河北张家口考察纪实

□新华社记者 赵承 曹国广

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝26日至28日来到河北省张家口市万全县、张北县、康保县、沽源县,深入田间地头、走访村户,召开基层干部群众座谈会,就农业生产、生态建设、农村扶贫等进行调研。

张家口是河北省的农业大市,也是贫困人口最集中的地区。地处京、冀、晋、蒙交汇处,距离北京180公里。温家宝十分牵挂这一地区的发展,惦记这里的乡亲们,此前曾两次到过张家口的大部分县。这次考察的四个县,都是国家扶贫开发工作重点县。

26日下午,温家宝来到万全县宣平堡乡霍家房村。这个村以种植土豆为主。正是收获季节,农民们在田间忙碌着挖土豆、在村头卖土豆。走进赵力军家的地里,温家宝蹲下身来拿起刚从地里挖出的土豆细细察看,向赵力军详细询问土豆产量、价格和销路。赵力军说,这里的土豆个大、叶芽少,主要供应北京市场用于做薯条。温家宝还到村头土豆收购点了解交易价格和市场情况,与村民们座谈。他对村民们说:“小土豆、大产业,能致富。这里气候和土壤条件适合生产土豆。把土豆种好,就是你们的财富。”

张北县位于内蒙古高原南缘的坝上地区,气温较低,无霜期短。当地村民利用独特的气候条件发展大棚错季、反季节蔬菜。27日上午,温家宝来到张北镇马连滩村。这个村建设2000亩有机蔬菜园,已建起60座日光温室大棚。温家宝弯着腰沿着狭窄的通道进入大棚,大棚里宽敞明亮,青涩的西红柿、顶花的小黄瓜挂在枝头。温家宝详细询问了大棚建设的成本、蔬菜的销路和市场价格。他说,张家口是北京的菜园子。尤其是错季蔬菜,北京市场主要依靠这里供应。张家口的蔬菜丰收了,北京市场就会比较充裕。要抓住市场需求,调整产业结构,发展特色农业,提高农业效益,增加农民收入。

张家口市干旱缺水,平均降水量不足400毫米。张北县在馒头营乡建起了一个高效节水农业示范基地。温家宝来到这里,只见一垄垄菜花、生菜等一望无际。菜地里,三三两两的农民正在忙碌着。温家宝边走边听介绍。村民告诉总理,示范区采取集约管理土地,信息化控制用水,定额管理、节奖超罚,大家节水意识增强了。在地头智能监控设备前,温家宝通过用电卡取水了解用水控制程序。他还走进菜地察看了滴灌设备,并向农民们问道:“管理上有什么新变化?”农民们说:“现在在用水管理很严,打一口水井都要县长批准呢。”温家宝听后说:“节水是农业和生态可持续发展的根本大事,要持续不断抓下去。”

康保县靠近内蒙古浑善达克沙地,天寒、地旱、风大、沙化严重,改善生态环境意义重大。2000年以来,康保县通过实施京津风沙源治理、退耕还林、防沙治沙三大工程,降雨量增加,风沙天气明显减少。27日上午,温家宝来到张纪镇黑牛沟退耕还林还草工程区。他沿着长长的柠条防护带走了很远,看到昔日的荒滩沙地变成了绿色的草原,十分高兴。当地负责人介绍,经过10多年建设,3米柠条带间6米草,加上绿树环绕,康保县已经形成310多万亩的乔、灌、草结合的风沙防护网。温家宝看后说,近些年坝上生态环境改善,对促进农牧业可持续发展,促进旅游业和其他产业发展发挥了重要作用。要在国家支持下,协调各方面力量,继续推进生态环境建设。这也是扶贫工作的重要内容。

随后,温家宝来到康保县丹清河乡,走进万亩旱作莜麦田察看莜麦生长情况,了解莜麦产量、价格情况。莜麦比小麦产量低,但价格比小麦贵一倍。目前,康保县莜麦种植面积达21万亩,成为农民收入的重要来源。望着连片的莜麦,温家宝说,坝上离北京近,气候凉爽,发展杂粮杂豆有优势。你们要调整结构,提高水平,培育品牌,把自然优势变成经济优势。

畜牧业是张家口市的重要支柱产业。27日下午,温家宝先后考察了位于沽源县的塞北现代牧场有限公司和蒙牛塞北乳业公司,详细了解牧场建设、奶源供应,以及奶制

品生产过程。他对蒙牛塞北乳业公司的职工们说:“我有一个愿望:一个13亿人口的国家,应该培养出自己的奶牛品种,生产出高品质的牛奶和乳制品。培养出自己的牛奶和乳制品品牌,不仅要在中国占领制高点,而且要在世界上占据领先地位,这需要一个艰苦而长期的努力过程。但是,只要奶业企业、奶业职工和农业部门下定决心,共同努力,攀登高峰,就一定能够实现这个目标。”温家宝还来到位于沽源县城以西15公里处的军民村草场,和农民一起打草,了解牧草生产、销售情况。

27日晚,温家宝在张北县主持召开了农业、农村工作座谈会。温家宝指出,保持粮食和农业稳定发展,对稳定物价、保持经济平稳较快发展具有十分重要的意义。今年我国夏粮和早稻获得丰收,秋粮面积比去年有所增加,秋粮主产区光照、温度、降水等气象条件总体正常,秋季作物长势好于去年,这为秋粮增产创造了有利条件。目前秋季作物生产正处在产量形成的关键期,气象条件还有很大不确定性,还面临干旱、早霜、寒露风、病虫害等考验。必须毫不松懈地抓好当前农业生产,认真做好技术指导,加强田间管理,千方百计夺取秋粮丰收。要认真落实促进生猪生产和牧区发展的政策措施,强化科技服务,狠抓疫病防控,切实促进生猪和牛羊肉生产,保障市场供给。牧区要认真落实和完善草原生态保护补助奖励机制,保持畜牧业持续稳定健康发展。要改善农产品流通,加快形成流通成本低、运行效率高、安全便利的农产品营销网络。要加大扶贫开发力度,调整农业结构,发展特色农业,大力发展二三产业特别是农产品加工业,全面提高农业效益,多渠道增加农民收入。

(新华社石家庄8月28日电)

# 河南五年内将治理236条中小河流和2000余座小型病险水库

新华社郑州8月28日电(记者刘金辉)记者从河南省水利厅获悉,按照国家加强水利工作的要求,“十二五”期间河南省将完成236条中小河流重点河段治理和2000余座小型病险水库除险加固任务。

按照规划,中小河流方面,2012年前,完成101条河流的133个治理项目,其中今年年底前要完成前期46个试点项目;到2015年年底,完成剩余的中小河流治理任务。

病险水库方面,2012年汛前,要完成254座水库的除险加固,2013年汛前,要完成国家投资的548座及省级投资1208座中40%的水库除险加固任务,其余的到2015年汛前全部完成。按照计划,这两项工作涉及的中央、省市及地方配套资金总和将接近130亿元。

目前,河南省绝大多数中小河流防洪标准较低,洪涝灾害频发;小型病险水库病险问题日益突出,严重威胁人民生命财产安全。目前国家对中小河流治理和小型病险水库除险加固工作的重视,为治理工作提供了良好的外部环境。

河南省水利厅厅长王树山说,河南省中小河流治理和小型水库除险加固工作还存在一些不容忽视的问题,面临着空前的压力和挑战,因此,要健全目标责任制、绩效考核制和问责制,并以适当方式向社会公开中小河流治理和小型水库除险加固工程责任体系、责任单位和责任人名单,接受社会监督,确保按照时间节点完成建设任务。

# 新农合使商城县农民有了家庭保健医生

新华社郑州8月28日电(记者李钧德)每个行政村都有一个标准卫生室;每位村民都有自己的健康档案;村民有个头疼脑热,可直接到村卫生室求治,刷卡取药;大病需要转诊,一个电话,县医院的救护车能直接开到家门口。如今,在大别山区河南省商城县,农民看病越来越方便了。

“实施新农合以后,小病不用出村,大病有车来接,不仅费用可以报销,每年还有体检,几乎和自己的家庭医生一样。这在过去真是不敢想的好事。”说起新农合的好处,河南省商城县河凤桥乡黄畝村农民黄家珍这样告诉记者。

商城县地处鄂、豫、皖三省交界处的大别山区。山区居住分散、经济落后的特殊条件,使商城县农民过去看病困难,“小病扛,大病拖,重病见阎王”成为普遍现象。2006年底,该县成为河南省第三批新型农村合作医疗制度试点县后,开始加大对农村医疗卫生事业的投入。

为了方便农民就医,商城县先后投入上亿元,对全县8个县直医疗单位、21所乡镇卫生院和340所村卫生室进行了改造和新建,使全县初步形成了以村卫生室为网底的三级医疗卫生服务网络。在村卫生室的建设上,他们坚持与新农村规划建设相结合,选择交通便利、环境适宜、方便群众就医的地方作为村卫生室建设用地,并为村卫生室统一制定了工作制度,使村卫生室能够承担疾病预防、妇幼保健、健康教育、康复等工作,提供常见病、多发病的一般

## 遗失声明

兹有席强所有的房屋坐落于浉河区中山北路弘运小区14号楼4单元108号,其房屋所有权证(证号:信房权证浉河区字第064390号,为混合结构一幢,建筑面积79.02平方米),因不慎丢失,特声明作废。

声明人:席强  
2011年8月26日

## 新华时评

# 脚步有多实 感情有多深

□新华社记者 赵仁伟

中宣部等五部门部署开展新闻战线“走基层、转作风、改文风”活动以来,各地各单位全面部署,迅速行动。在北京,不仅在新闻战线掀起“走基层”热潮,还将活动延伸到理论战线、文艺战线以及网络媒体中。有力度,更重广度和深度,用脚步丈量出感情,用深入提升写作高度,这样的做法无疑抓住了核心,突出了实效。

行动决定收获。目前,“走基层、转作风、改文风”活动已经在首都新闻、文艺、理论战线遍地开花、蔚然成风。北京市市属报刊、电台、电视台普遍开设专栏专题,大量采写来自一线、生动鲜活的报道;网站一线编辑和管理人员积极放下鼠标、键盘,走出工作间,开展“看北京、采民风”活动;理论、文艺战线工作者也积极进社区、进村镇、进工地、进学校,把

文化带到基层,从基层汲取创作养分。

北京市有声有色的活动景象说明,“走基层、转作风、改文风”活动必须在深度、广度上下工夫,才能产生实实在在的效果,得到老百姓的认可。一线基层的实践、普通群众的生活,是新闻工作者、理论工作者、文艺工作者成长的土壤,创作的源泉。然而,近些年来,新闻单位中虚假报道、不实报道接连发生,理论系统、文艺系统不乏浮躁之风、低俗之风,都让群众深恶痛绝。要治愈这些“病症”,最好的办法就是走到生产生活第一线去,学习群众的语言,倾听群众的心声,感受群

众的生活。

应该认识到,开展“走基层、转作风、改文风”活动并不是权宜之计,重要的是要把基层意识、群众观点真正融入血液中,成为日常的工作状态和工作作风。为此,新闻、理论、文艺战线各单位要以此次“走基层、转作风、改文风”活动为契机,建章立制,形成规范,要以有效的奖惩机制推动“走基层”活动制度化、常态化,新闻、理论、文艺工作者要把深入基层、深入群众当成一种自觉行动和职业追求。只有这样,才能增强与人民群众的血肉联系,才能产生群众喜闻乐见的精品佳作。(新华社北京8月28日电)

# 郑州市惠济区检察院 无羁押诉讼使二十三名失足学子重返校园

新华社郑州8月26日电(李丽静刘立新)河南省郑州市惠济区检察院转变未成年人犯罪案件执法方式,近三年来,共有23名失足学生在他们的帮助下得以重返校园,完成学业。

近年来,该院侦查监督部门针对辖区以在校学生为主体的未成年人犯罪案件突出的特点,对办理未成年人犯罪案件推行非羁押诉讼、“晒”批捕理由、跟踪回访等制度,为失足浪子铺就了一条阳光路,取得良好的社会效果。

惠济区某高校在校生赵某,在明知李某某抢劫四部手机、三张手机卡和840元现金后,还代其保管了抢得的840元现金,涉嫌犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪。在此案的审查逮捕环节,检察官没有对赵某一捕了之,而是向学校老师、同学等进行调查访问,根据赵某系初犯,归案后认罪态度较好,学校和家长承诺制定帮教措施,希望保留学籍等实际情况,作出批准逮捕决定。后赵某被判处罚金,重回校园。

“本以为我这辈子算完了,真没想到检察院的叔叔、阿姨还会对我网开一面,让我重回教室。我保证不辜负你们的期望,好好做人!”近日,惠济区检察院的检察官对大学生赵某回访时,他激动地说。如今,赵某学习表现良好,积极上进。

该院检察长裴文典介绍说,2008年以来,该院作出的无逮捕必要而不批准逮捕的案件共有96起185人,其中未成年人犯罪案件占10%,至今无一重新犯罪。2010年,惠济区未成年人犯罪案件数同比下降32%。该院也被评为“河南省预防青少年违法犯罪先进集体”,连续4年被授予“河南省优秀青少年维权岗”,2名干警分别被授予省市“优秀青年卫士”称号。

# 2011信阳秋季车展第二天订车、购车成交69辆

# 车展今天下午6时闭幕

## 现场仍有部分大奖尚未抽出

- 一等奖(三名): 各5万元
- 二等奖(五名): 各8000元
- 三等奖(十名): LED电视机
- 四等奖(三百名): 各500元

奖品由信阳建业、长虹电视、戴梦得珠宝提供



主办: 信阳日报社  
信阳晚报社

参展品牌: 广汽本田、东风日产、北京现代、广汽丰田、宝马、奥迪、一汽丰田、长城汽车、华晨汽车、长安汽车、英伦汽车、广汽传祺、郑州日产、比亚迪、别克、雪佛兰、英菲尼迪、马自达、荣威、斯柯达、海马、奇瑞、东风本田、上海大众、悦达起亚……

地点: 信阳市天伦广场  
时间: 8月27日-29日  
(周六、周日、周一)  
咨询电话: 6202051  
18937681234 13837664028

# 学车哪里好? 首选市驾校

信阳市驾校: 驾驶员培训学习的摇篮

- 市营运驾驶员从业资格培训
  - 市交警支队指定的增驾A1、A2、A3、B1驾驶员定点培训
  - 市扶贫办劳动力转移、驾驶员技能定点培训
- 学校场地规范,设施齐全,师资力量雄厚,车型齐备,车辆充足。配有汽车模拟机、整车模型、汽车原理电教板,为学员的理论、实践提供可靠保障。
- 地址: 信阳市南京路金三角(市运管局车辆检测中心院内,市交警支队西500米)  
报名电话: 6531177

# 信阳协和医院

市医保、新农合定点医院



男 科  
**郝东风**  
主任医师

电话: 6206888 8555  
手机: 13343768889

河南医学院毕业,从事男性疾病的临床诊断与治疗20余年,擅长用中西医结合治疗、物理治疗各种男科疾病,对性功能障碍、男性不育及男性泌尿生殖感染,对前列腺炎、前列腺增生(肥大)的防治工作有着丰富的临床经验,在全国专业性杂志及性学术会议上发表论文10余篇。



妇 科  
**李淑芹**  
主任医师

电话: 6206888 8266  
手机: 13343768882

中华医学协会会员,毕业于佳木斯医学院,从事妇产科临床工作近四十年,曾在哈医大进修学习,擅长于妇产科、产科疑难杂症的诊断和治疗,尤其对各种不孕症、宫颈糜烂、无痛人流及盆腔炎更是有着丰富的经验及独到的见解。

健康热线: 6206888 地址: 市人民路与工区路交叉口(中泰市场对面)